

INFORMACION DEPORTIVA

El pueblo de Alicante rinde fervoroso homenaje a los defensores de la Patria

El acto de ayer rebasó todos los cálculos.—Más de diez mil personas asistieron al desfile.—Un individuo, hace dos disparos, contra el Teniente Coronel Hernández Arteaga

El acto de ayer, electrizante, apoteósico, demuestra que España quiere vivir y que sabe por qué camino se encuentra la paz, y el bienestar, y la justicia, y la convivencia. Durante el bienio indigno, era un grito subversivo vitorear a la Patria, y ahora nos lo explicamos todo, ahora que ha sido descubierta la historia de los Largo, los Prieto, los Azaña, que vivieron en contubernio con los traidores catalanes y la hedionda canalla de Asturias. Para esta gente asquerosa, indeseable, gritar ¡Viva España! era un delito. Porque ellos no hicieron más que fomentar la discordia y ahogar todo sentimiento patriótico. En los colegios fueron arrancados de los libros las páginas gloriosas de la Historia de España, y fué protegida en las ciudades—aquí también—una baja ralea de asesinos e incendiarios que estaban a las órdenes de ciertas autoridades para ir salpicando la historia pacífica de las poblaciones, con hechos deleznales, cuando una borrachera les sugería una idea bárbara, como demoler cruces, arrancar placas de las calles, romper hornacinas. Y así se dá el caso de que cuantos han cometido desmanes de esta índole en Alicante—cuadrilla de borrachos y cobardes, sin pizca de dignidad ciudadana, van por esas calles de Dios cuando debieran estar con grilletas en un penal.

Y el hecho de ayer, el atentado contra el teniente coronel señor Hernández Arteaga, no es más que la exhuberancia de un estado social creado por los «liberales» de pega, que se creyeron que la instauración de la República era la conquista de Jauja, para ellos, y que no tenían derecho ni a respirar quienes no fuesen incendiarios, traidores a la Patria o pistoleros, pues hubo amparo para todos.

Ayer el pueblo de Alicante todo, se sumó al homenaje y vitoreó y aplaudió frenéticamente a las fuerzas defensoras del orden. El homenaje fué unánime y cordial, y dejó en el espíritu aires de juventud y vida. Comienza de nuevo a sentirse hondamente el amor a España y al Ejército. Los disconformes, si los hay, serán gentes de cierta catadura, que aplaudirán las salvajadas de Oviedo. Sabemos de algunos «pájaros» de las eras políticas, que ruyeron comerse el grano de las circunstancias favorables, que ayer se pasaron el día fuera de Alicante. Son los cobardes, que tramaban un día de luto para la ciudad, y a la hora de dar el pecho, cantaron el «tío, yo no he sido». Los aprovechados de siempre; los que llegan los primeros para coger los laureles que otros plantaron; los chusma encanallada, la vil pandilla que encendió el fuego en los incendios de mayo, revelando su incultura; su salvajismo, su espíritu tiránico. Es preciso limpiar del político hediondo a Alicante; de los envenenadores, de los que hablan de la República como si fuese de ellos solamente, cuando todos sabemos que la República es una democracia y es de todos. Mientras la República les favoreció con el maná caído del cielo, se sintieron muy republicanos, y rechazaron la colaboración de fuerzas nuevas. Cuando el pueblo les ha vuelto la espalda, el amor a la República se les ha eclipsado, y han hecho un pacto con asesinos, ladrones, dinamiteros y traidores. ¡Y quieren que se hunda todo, que se acabe todo, antes que las derechas, influyan con su actuación patriótica en la gobernación del Estado! Ese es el patriotismo; ese el amor a la República de los republicanos que han puesto, en la tragedia de Asturias, su tiroteó moral contra el Ejército, y que ayer, en Alicante, con el brazo de un inconsciente, asesino de su propia esposa, han disparado contra el teniente coronel señor Hernández Arteaga.

Preliminares

Desde las nueve de la mañana, las principales calles de nuestra población que afluyen al Paseo de los Mártires, se vieron invadidas por numeroso público que acudía a presenciar la revista militar organizada en honor de los institutos armados que con tanto heroísmo y abnegación han contribuido a sofocar el pasado movimiento revolucionario.

En la Explanada, y en los huecos formados por el Circulo Mercantil y Café Central, había sido emplazada una magnífica tribuna, desde donde sería presenciado el acto por las Autoridades Militares y Civiles.

Las fuerzas se reunieron en la Plaza de la Independencia desde donde marcharon por las calles de Alfonso el Sabio, Avenida de Zorrilla, Duque de Zaragoza, Avenida de Mendez Núñez, Plaza de la Constitución, Rafael Altamira, Plaza de la República y Jorge Juan.

Agresión al teniente coronel señor Hernández Arteaga

Al llegar las primeras fuerzas del ejército frente al Teatro Nuevo, un individuo llamado Manuel Morente Suarez, de 61 años de edad, natural de Porcuna (Jaén), que se hallaba apostado en una de las esquinas de la calle, hizo dos disparos de pistola contra el teniente coronel señor Hernández Arteaga.

Rápidamente se abalanzaron sobre él, un sargento y un cornetín de ordenes, al mismo tiempo que el capitán de la Plana Mayor don José Meca descargaba varios sablazos sobre el agresor. Este intentó hacer un nuevo disparo, no lográndolo por habersele encasquillado el arma.

El agresor fué rápidamente conducido al cuartelillo de la Guardia Urbana, mientras el señor Hernández Arteaga, según al frente de la tropa sin darle importancia al hecho.

Comienza el desfile

A las doce y cuarto, llegaron a la Explanada los Excmos. señores General García Aldave, Gobernador Militar y don Antonio Vazquez Limón Gobernador Civil de la provincia los que después de pasar revista a las tropas ocuparon la tribuna.

Describir el emocionante momento del desfile es tarea muy difícil, todo Alicante sin distinción de clases ni matices vitoreaba a las fuerzas, pudiendo asegurar que en aquel momento se congregaban en la Explanada unas 10.000 almas.

Los gritos de «viva España, el Ejército, y la República» se sucedían

sin cesar. Los soldados al llegar frente a las autoridades gritaban ¡Viva España! que la multitud contestaba enardecida.

La guardia civil desfiló visiblemente emocionada entre las oquedades del pueblo. Y también Carabineros, Asalto y Seguridad pudieron apreciar el cariño que el noble pueblo alicantino siente hacia ellos.

En el Cuartel

A las dos de la tarde se sirvió un rancho extraordinario a todos los soldados, sentándose también a la mesa dos guardias civiles cuatro Carabineros y dos de Asalto en representación de sus cuerpos.

El señor Prytz, leyó unas cuartillas de exaltación patriótica, y el general señor García Aldave arengó a las tropas, haciéndoles ver cuan agradecido estaba a todos sus soldados y por último les dijo: «Cuando e eribais a vuestras casas, les decís a vuestra santa madre, que el viejo general, les envía un abrazo a las madres de los nobles caballeros del glorioso Ejército Español, ¡Soldados, Viva España! Los soldados contestaron emocionados, y aplaudieron largamente. Seguidamente se les sirvió el siguiente menú:

- Arroz con pollo
- Carné con salsa inglesa
- Ensaladilla
- Frutas, dulce
- Café, licores y habanos.

El señor General, felicitó al Sargento José Serer Samper, y al corneta Francisco Sánchez Fernández, por su heroico comportamiento, al detener al agresor del teniente coronel.

Seguidamente el señor García Aldave, obsequió a las autoridades civiles y a los periodistas a un «lunch».

Se brindó por España, por el Ejército y la República, reinando la más completa cordialidad entre todos los asistentes.

Por la tarde se dió asueto a los soldados, para que asistieran a las representaciones teatrales y cinematográficas, concediéndoles permiso hasta las 12 de la noche.

El autor del atentado

El autor del atentado a que hacemos referencia anteriormente es licenciado de presidio. Asesino a su esposa.

De profesión es zapatero y tenía un puesto para remiendos en uno de los arcos que hay frente al Ayuntamiento.

Se le quedó inutilizada el arma al hacer el segundo disparo. Antes del suceso, salió a la calle de

El Betis en una magnífica actuación derrota al Hércules en su propia casa

Los resultados superegionales de ayer en toda España

¡Don Juan Tenorio!

Siempre esperando a que venga el día 1.º de noviembre para ver el famoso drama de Zorrilla y a los alicantinos se nos ha adelantado la fecha y cuatro días antes del día indicado para la representación, de Sevilla nos ha llegado la más genuina representación del célebre burlador.

La fé que los béticos han sido gran seguidores de su paisano. Se nos han burlado, jugando al fútbol, en nuestras propias narices. La derrota que les infringimos en su Patronato, se la han vengado con creces y cuando nada esperaba que el Hércules saliese derrotado.

Al principio, el equipo blanquiazul, no era, por la crítica, el señalado a dar lata en este super, pero siempre invicto no hubo más remedio que fijar la atención en él, y cuando se le da por seguro vencedor, pierde y lo más extraordinario, que la derrota es en «nido» de Bardin.

«¡Eh! ¿vindrán que de casa te tirarán? dice un refrán alicantino y es verdad; ¿en su misma casa ser derrotados? ¡hombre, eso es lo último! y en momentos tan difíciles. De primero a cuatro—claro que tenemos un partido menos, pero de la forma que están los muchachos, no esperamos ascender mucho más.

¡Qué tres partidos últimos! Un empate fuera, que debió ser victoria, una derrota fuera, que nunca debió ser así y en casa—la más sentida—otra derrota y a manos del club que ya fué derrotado en su propio campo.

Y ahora no cabe lo de que no ha habido suerte, no. Solamente hay que decir, que como no han sabido jugar han perdido.

Pero, hombre, cuando cobran esos sueldos tan fabulosos y esas primas, es porque valen, ¿cómo no lo demuestran? porque si no valen tanto hay que rebajar, que el dinero está caro y para ganar no hay que trabajar.

Pérez. También estás con algo de lo que abunda en tus compañeros. Orriols, siempre el mismo, inseguro, fallón, en lugar de alejar el peligro de su puerta, lo crea, dando ocasión a más de un goal de los que le han hecho al Hércules. ¿Cuándo probamos a Torregrosa?

Macía. La labor del capitán siempre es notoria, ha de cubrir los fallos de su compañero y esto ya es bastante, defender su sitio y guardar el otro.

Salvador, Moro, Mugica. Habéis defendido con arrojo el puesto; formidable las alas, mejor la izquierda a pesar de que tuvo en suerte el peor lote, el centro algunas veces andaba a la deriva, pero trabajó.

Y la delantera cañón, ¿dónde está? Solo Irlés y Taton, quedan de aquellos que fueron en su día famosos.

Cervera. Así juega un jugador de séptima categoría y no lo queremos cuando menos uno de primera, si no cambias pronto te verás relegado.

Deniz. Demasiadas patadas, poco fútbol. mucho juego sucio, tú no eres el jugador que se nos reveló como un gran interior izquierda, tú eres la sombra de aquél.

Koldán. Gato viejo, si dan te apartas no exponiendo ninguna pierna te aseguras lo tuyo, pues aun puedes jugar bastante tiempo al fútbol, pero si te lesionan te apartan de la pelota y ya no hay piernas; sabes demasiado pero ahora lo tienes escondido; sácalo que se necesita.

Escritos y Pocevi, están con ganas de vérselas con la afición, ¿cuándo los veremos?

El Betis. Ganó porque vino dispuesto a eso. Su espléndido juego deshizo el del Hércules, todos rayaron a gran altura. El portero, formidable; la defensa, magnífica; los medios estupendos y la delantera, colosal.

Dos goals se anotó el Betis y ninguno el Hércules. Uno en cada tiempo. A los 30 minutos el primero y cuando faltaban unos 15 para terminar el encuentro.

Se encargaron de meterlos, Adolfo II, el primero, de la siguiente forma: Peral pasó la pelota a Adolfo II el cual la entregó a Caballero que chutó parando Pérez pero salió el rechaze flojo y Adolfo solo tuvo que meter el pie

Jorge Juan, por la calle de Biendicho.

En la Comisaría de la Guardia Urbana manifestó que se propuso «aguar la fiesta». Dijo no saber donde vivía, y no recorda si había estado procesado alguna vez.

Es uno de los dañinos que por tolerancia de las autoridades viven en la capital.

para inaugurar el marcador. El segundo, como habían tantas piernas dándole al cuero no se pudo precisar quien lo hizo, explicaremos la jugada: Orriols entró a Saro y la pelota fué a corner, sacado este, originó una melée ante el marco local—desde nuestra localidad no pudimos apreciar las jugadas, pero al habla con personas que estaban sentadas detrás de la portería dicen que se le hizo fant a Pérez, cuando se encontraba en el suelo y después de muchos patadones apareció la pelota en la red. El segundo y un adiós a los dos puntos que se van a los terrenos de Serva La Bari.

¡Feliz viaje, clasificación!

Como cosa notable, diremos la... desastrosa actuación del árbitro, señor Montero, que con su poca autoridad no supo cortar lo sucio. Los liniers, a su altura.

Formaron así: Pérez; Orriols, Macía; Salvador, Moro, Mugica; Irlés, Taton, Cervera, Deniz, Roldán, por el Hércules.

Urquiaga; Arezo, Aedo; Peral, Baragano, Larrinos; Timimi, Rancel, Adolfo II, Caballero, Saro; por el Betis.

JOSE G. MORATO

Resultados de cada grupo

Grupo primero

Madrid 3-Valladolid 0.
Nacional 5-Zaragoza 4.
Racing S. 1-Athletic M. 0.

Grupo segundo

Donostia 3-Alavés 0.
Athletic B-Baracaldo 3.
Osasuna 1-Arenas 0.

Grupo tercero

Racing Ferrol 0 - Celta de Vigo 2.

Grupo cuarto

Júpiter 1-Barcelona 4.
Español 2-Sabadell 4.
Badalona 1-Gerona 1.

Grupo quinto

Hércules 0-Betis 2.
Sevilla 1-Levante 2.
Valencia 2-Murcia 1.

Resultados sub-grupo Levante-Murcia

Elche 5-Alicante 4.
Gimnástico 9-Cartagena 1.
Burriana 2-La Plana 1.

Torneo local de Reservas organizado por el C. D. Angeles

Resultados de ayer

Español 3-Europa 1.
Florida 5-Angeles 0.
Pantalla 2-Levante 1.

Escándalo en Orihuela

En el «Par Baviara», situado en la calle de Fermín Galán, refugio de extremistas noctámbulos, se produjo el sábado un formidable escándalo.

Parece ser que un señor que entró al Bar, reprendió a otro cliente que había dado un muerza a Lerroux, pronunciando además frases de mal gusto contra el presidente del Consejo de ministros.

Parece que al cliente que no les satisfizo la contestación de los juerguistas, y la emprendió a bofetadas con ellos.

La autoridad ha clausurado el mentado bar, cuyo propietario, un tal Soriano, de Sax, se encuentra en todos los escándalos de Orihuela.

Con motivo de este incidente, la autoridad ordenó la detención de José María Sarabia, corresponsal de «El Luchador» en Orihuela, y se busca a don José María Lucas, ex alcalde en una etapa del bienio famoso, amparador de tropelías, sobre todo de aquellas de marcado sabor antirreligioso.

Lea Vd. EL DIA

Notas de un testigo

El domingo 14, vió desfilar la gente de Oviedo por la calle de Uria, la principal de la ciudad, las fuerzas expedicionarias, legionarios y regulares Marchaban ligeras y ufanas, al son de las trompetas y al compás de los tambores, contentos y descuidados como si no llevaran horas y días de una lucha empeñada y feroz, entre los vitores y aplausos de los espectadores que por primera vez respiraban el aire de la calle, y gozaban de la luz del día. Hasta ese momento se vivió en las habitaciones más interiores, a oscuras o al resplandor de una lamparilla. Comparada la semana trágica con este novenario de horrores, queda aquella muy por bajo en sangre crueldad y espanto.

La huelga general decretada de un modo fulminante en la madrugada del viernes, 5, fué acatada incondicionalmente. Toda actividad quedó en suspenso, pero sin que la calma pareciera un peligro. Al empezar la tarde la fuerza militar proclamó la ley marcial; la autoridad militar se hacia cargo del gobierno de la región asturiana. Ya era tiempo, o por mejor decir, ya era tarde. Las desastrosas medidas tomadas en las primeras horas diseminando las escasas fuerzas que había en la ciudad, acabaron de debilitar la defensiva. Al caer la noche pasábamos a una casa amiga para comentar los acontecimientos, pero sin intención de permanecer en ella sino un rato. A los pocos instantes las balas silbaban por delante del portal, y ya la salida se hizo imposible; empezaban aquellos nueve días de reclusión forzosa, con todos los horrores de una plaza sitiada con la agravante de que dentro mismo de la plaza, luchaban los dos bandos.

Día y noche, sin tregua, los disparos atronaban el oído: de fusil, de ametralladoras, de cañón, de bombas de mano, de cartuchos de dinamita; una sinfonía infernal. El derroche de municiones ha sido prodigioso, con la circunstancia de que no eran menos prodigos los rebeldes que la fuerza militar. La preparación ha debido ser larga; la historia del «Turquesa» ya nos instruyó de cómo se llevaba a cabo. Las fuerzas rebeldes procedentes de la cuenca minera tenían en la dinamita un elemento que sabían manejar con toda familiaridad y en cantidades enormes; los depósitos de las explotaciones estaban a su disposición.

Para importarla de unos puestos a otros se valían de las mujeres, aun de las de más edad. Cuando el viernes abandonaron las últimas posiciones en la parte alta del Campo de San Francisco, prendieron fuego al depósito que tenían en el Instituto de Segunda Enseñanza, establecido en el que fué Colegio de los Jesuitas, y del que se incauto el Estado para instalar aquel centro docente, procedimiento fácil y económico de anorrase gastos. En su nueva aplicación ha durado poco: Unos tres años: Una detonación espantosa ha convertido aquel lugar en un montón de restos muros, árboles tronchados, tejas y polvo.

En la ciudad sin luz, no se oía ni un grito, ni una voz, solo hablaban, pero sin interrupción las armas de fuego o las bombas.

Oviedo estubo durante los primeros días, puede decirse que en poder de los asaltantes, procedentes en su mayoría de la zona minera. Solo se mantenían firmes, sin entregarse, el cuartel del regimiento número 3, el de los guardias de asalto, en el que fué Convento de Santa Clara, el Gobierno civil y la Caja de Ahorros, edificios contiguos a la Catedral. Esta fue objeto de reiterados ataques por su posición, hubiera sido un gran punto de defensa y de ataque para los revolucionarios; heroicamente defendidos, solo sufrió desperfectos en uno de los pináculos de la torre, maravilla del arte ojival, y en una de las bóvedas del lado de la Epístola, hundida por una bomba.

A esa escasa fuerza del regimiento del Principe, de la guardia civil y de los de asalto, todos muy diezmados, debe Oviedo el no haber sucumbido. Si los contrarios contaban con la complicidad de esas fuerzas, se llevaron

chasco. Cercados en sus respectivos edificios, bajo una lluvia de proyectiles, aguantaron, luchando bravemente, días y noches.

El primer momento de respiro lo dió la llegada de los aviones. Durante todo el día del lunes 8, se les vió evolucionar sobre la ciudad, anunciándonos la presencia que tropas se acercaban. El día siguiente, la niebla les impidió maniobrar: el miércoles volvieron y desde ese día, su acción fué decisiva.

Otro momento de respiro para la población fué el de la vista de las tropas llegando por la parte de Gijón. A las tres de la tarde del jueves, desde lo alto de los edificios, los prismáticos descubrieron a las fuerzas expedicionarias, que descendían desde la altura del Manicomio, distinguiéndose perfectamente los uniformes de los regulares y los legionarios.

Pero también, a estas inapreciables tranquilizadoras se juntaban otras terribles. Los incendios, más intensos y numerosos cada vez amenazaban extenderse. Se sabía que iban consumiendo entre las llamas edificios como la Universidad, el Palacio de la Audiencia, el Palacio Episcopal, el Banco Asturiano, el Hotel Covadonga. La misma suerte corrieron otras construcciones, como el Teatro Campor, orgullo de los ovietenses, las Escuelas de Santo Domingo, el histórico Convento de San Pelayo. Aún sería más doloroso el que se confirmara la destrucción del Archivo Episcopal, y especialmente de la célebre Cámara Santa, que encierra los mayores tesoros con que la Religión y el Arte enriquecieron a la ciudad. ¿Se confirmará tanta desdicha?

Si fuéramos a relatar las escenas de barbarie, los crímenes que solo entre pueblos salvajes pueda concebirse no acabaríamos tan pronto. El odio satánico de los revolucionarios se cebó en sacerdotes, religiosos y militares, con detalles de una ferocidad que repanta. Las propagandas contra Dios dieron, al fin, el fruto maldito que de ellas podía esperarse.—S. Oviedo, octubre 1934.

El Graff Zepelin

Ayer a las ocho y media de la mañana, mar adentro, con rumbo paciente y la serena majestad de su vuelo angustioso, pasó el Conde Zeppelin, que desde muelles y azoteas, pudo ser admirado por los madrugadores, a simple vista, apesar de que la mañana era hermosa.

Gobierno civil

El señor Vazquez Limón comunicó a los periodistas lo siguiente: La oficialidad del Regimiento de Infantería n.º 4, me ha hecho entrega de 400 pesetas, que destinaban una comida íntima.

Es deseo de estos militares que yo les emplease en una obra de caridad, y a este fin he adquirido ropa para los ancianos de esta Beneficencia, y que las entregaré yo personalmente.

La cantidad recaudada hasta la fecha para los defensores de la Patria asciende a 57.297'69 pesetas.

Bamiana Zaragoza Zaragoza

MEDICA
Especialista en enfermedad de la mujer y de la infancia

Calle Alberola Romero, 2
(ANTES TRIUNFO)
Consulta de 3 a 6

ALICANTE

Propague Vd. EL DIA

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales

Empréstitos de Estado

OPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA

ALICANTE

Información general

El presidente de la U. G. T., Anastasio de Gracia, ha sido detenido nuevamente

Madrid.—Se ha comprobado que nuevamente fué detenido el sábado el presidente de la U. G. T. Anastasio de Gracia. Después de prestar declaración ante las autoridades militares pasó a la cárcel modelo incomunicado. Al conocerse la noticia de esta nueva detención se recuerda visita que días pasados hizo el detenido al Presidente de la Cámara señor Alba. Al salir del despacho del Presidente del Congreso, Gracia dijo a los periodistas que había ido a visitar a Alba para

conocer si había recibido la noticia de su libertad, porque él, personalmente consideraba el momento bastante grave. Por su parte el señor Alba hablando con los periodistas les dijo que la gravedad de la visita la desconocía puesto que el Presidente de la U. G. T. había podido probar cuanto hizo día por día y hora por hora en Madrid, los días de la revuelta. La nueva detención del Presidente de la U. G. T. está siendo comentada.

LA PIESTA NACIONAL

En Madrid, Manolo Bienvenida tuvo una tarde triunfal.—Marcial Lalanda fracasó rotundamente

Valladolid.—Se ha celebrado, con un lleno completo, el festival taurino organizado a beneficio de la suscripción abierta para premiar a los Institutos armados con motivo de los pasados sucesos. Hubo mucho entusiasmo. Los novillos de Villarreal fueron buenos. Fernando Domínguez toreó superiormente por verónicas entusiasmando al público. Realizó una faena grandiosa y mató de una estocada. Cortó orejas y rabo y dió la vuelta al ruedo. Félix Rodríguez II estuvo muy valiente. Mariano Rodríguez, superior. Ramón Laserna, toró superiormente con el capote y realizó una faena superior para matar de una estocada. Ovación, vuelta y oreja. Rafael Laserna, estuvo bien. Carlos Domínguez, toreó superiormente por verónicas y realizó una faena valentísima y adornada que se ovacionó y premió con música. Mató de una estocada. Cortó las orejas y fué sacado en hombros.

mentamente en medio de gran escándalo. Los diestros El Soldado, Benturista y Chaves II, no consiguieron lucirse durante toda la lidia por lo que la corrida resultó aburridísima.

Triunfo de Clásico

Murcia.—Novillos de Luíz Ramirez cumplieron. Clásico y Gitanillo de Camas estuvieron bien en toda la lidia. Fueron ovacionados.

Marcial, Manolo Bienvenida y Pepe Gallardo, que confirma la alternativa en Madrid, con seis de Terrones

Madrid.—Se celebró la corrida organizada por la Asociación de Escritores y Artistas a beneficio del Instituto Cervantes. Hay buena entrada aunque falta mucho para llegar al lleno. Al hacer el paseo las cuadrillas son ovacionadas, principalmente Manolo Bienvenida.

Pepe Gallardo estuvo desgraciado en su lote.

Marcial, en su primero estuvo desastroso. Fué abuchado constantemente oyendo una bronca mayuscula. En su último, peor siendo silbado.

Bienvenida superior en su lote. Fué sacado en hombros.

El señor Lerroux pasó el día de ayer en San Rafael

Se supone que se reunió allí con los ministros para tratar de asuntos relacionados con Asturias

Madrid 29.—No obstante poder asegurarse que el domingo sería de una gran importancia política, hasta las ocho y media de la noche, los periodistas carecen de noticias.

El jefe del Gobierno se trasladó a buena hora a San Rafael donde pasó el día.

En el expreso de Gijón llegó por la mañana el Ministro de la Guerra señor Hidalgo, quien desde la estación se trasladó directamente a su despacho del ministerio de la Guerra donde permaneció dos horas. Lo acompañaron sus ayudantes y salió a las once y media ignorándose adonde se encaminó.

El ministro de la Gobernación, contra costumbre, salió también del ministerio de la Puerta del Sol, sobre las once y media de la mañana, no regresando a la hora de almorzar.

Se supone, con fundamento, que el jefe del Gobierno y los ministros citados se han reunido durante el domingo para cambiar impresiones como consecuencia del viaje a Asturias de la representación del Gobierno, y antes de ir al Consejo de ministros al que se concede una grandísima importancia.

El señor Gil Bobes también pasó el día en Madrid.

Homenaje a la fuerza pública en Sevilla.—El desfile fué apoteósico

Sevilla 29.—Con tiempo espléndido se celebró el domingo el homenaje popular organizado en honor del Ejército y de la fuerza pública.

Toda la guarnición desfiló por la Avenida del Cid. Previamente el General López Viota revisó las fuerzas trasladándose después acompañado otras autoridades a la terraza del Ayuntamiento desde la que presenciaron el desfile de las tropas.

Poco antes llegó también el ministro de Comunicaciones procedente de Ronda, acompañado del subsecretario de la Presidencia, señor Moreno Calvo.

El desfile presenciado por millares de personas resultó apoteósico, pues las fuerzas fué on aclamadas constantemente.

La ovación con el mismo entusiasmo se reprodujeron en honor del Ejército en la plaza de San Fernando.

Durante el desfile, varias escuadrillas de aviones evolucionaron sobre la ciudad, realizando vuelos arriesgadísimos.

Al pasar las fuerzas por el estrado

presidencial se vitoró con gran entusiasmo a las tropas y a la República.

El ministro de Comunicaciones y el Subsecretario de la Presidencia fueron después cumplimentados por las autoridades.

Los periodistas preguntaron después al ministro qué noticias había de última hora relacionadas con las sentencias a la última pena.

Dijo el ministro que ese asunto lo lleva de una manera personal el jefe del Gobierno y anunció que de esas penes se gravitaban se tratará en el próximo Consejo de Ministros, al conocerse los dictámenes que emitirán los tres consejeros que marcharon a Asturias y el que, por encargo del Gobierno se trasladó a Cataluña.

En la conversación que los informadores sostuvieron con el Sr. Moreno Calvo este se felicitó de que hoy ya sido ya firmada la orden para elevar el aerofaro en Sevilla, con lo cual esta ciudad podrá llegar a ser un aeropuerto terminal.

Esta mañana ha llegado a Madrid, procedente de Barcelona, el ministro señor Rocha

EL INSPECTOR GENERAL DE PRISIONES EN VIGO

Vigo.—Llegó a esta población el Inspector general de Prisiones don José de las Heras García.

Durante la mañana del domingo visitó detenidamente la crecel documentándose sobre la población penal y posibilidades de un ensanchamiento para acondicionar debidamente el elevado número de presos políticos con motivo de los últimos sucesos.

Estos últimos días han ingresado en prisiones más de doscientos individuos llegados de Bayona y otros puntos.

El Castillo de Castrol, de Castro, es insuficiente para albergar a más detenidos.

ASESINATO FRUSTRADO

Vigo.—De madrugada en un bosque fue agredida por unos desconocidos la vecina de Bombibre Asunción Carbajal Rivas de 57 años. Las heridas que padece son de gravedad.

Como presuntas autoras de la agresión se acusa a Carmen Fernández y a su madre a quienes busca la guardia civil porque hace un días amenazaron de muerte a Asunción.

LA FABRICA ALFA DE EIBAR, REANUDARA EL LUNES EL TRABAJO

San Sebastián.—La autoridad militar ha autorizado la reapertura de la factoría Alfa, de Eibar, en la que como sabe fueron hallados muchas armas y documentación con motivo de los sucesos revolucionarios.

El lunes se reanudará el trabajo.

DETENCION DE UN PARTICIPANTE EN EL MOVIMIENTO CATALAN

San Sebastián.—Comunican de Zumaya que ha sido detenido un sujeto acusado de haber participado en el movimiento subversivo de la Generalidad de Cataluña.

Ha quedado a disposición del Juzgado militar.

RECORRIENDO EL PAIS VASCO

San Sebastián.—El comandante militar prosigue sus visitas por toda la provincia. Las últimas realizadas fueron a Azopitia y Azoita, donde al presentarse las tropas se reprodujeron las manifestaciones patrióticas de estos días.

Una columna volante de artillería recorre toda la provincia invitando al vecindario a entregar sus armas.

ROBO EN UN ESTANCO

Vigo.—Durante la última noche se cometió un importante robo en el estanco sito en la Plaza de Ferrer y que es propiedad de Luis Martínez.

Los ladrones se llevaron entre sellos y tabacos un valor aproximado de tres mil pesetas.

EN FAVOR DE LA FUERZA PUBLICA

Vigo.—La suscripción abierta por la Patronal para premiar la actuación de la fuerza pública en el último movimiento sedicioso alcanza ya la cifra de noventa y cinco mil pasetas.

HOMENAJE A UN ALCALDE RADICAL

Vigo.—Ayer fué obsequiado con un banquete el nuevo alcalde don Emilio Salgado Urriaga, que además es Presidente del Comité provincial del partido radical.

A los postres, después del ofrecimiento del ágape, se pronunciaron discursos enalteciendo la figura de Salgado Urriaga y la de don Alejandro Lerroux.

PROXIMO HOMENAJE AL GOBERNADOR

Vigo.—Se están ultimando los preparativos de la organización de un homenaje popular al actual gobernador civil de la provincia, señor Fernández Gómez, por su acertada gestión durante los últimos sucesos.

De la organización se ha encargado el Alcalde y el partido radical de esta ciudad.

EXTRANJERO TIMADO

Madrid.—En la Dirección General de Seguridad ha presentado una denuncia el súbdito extranjero Jean Keller dando cuenta de que en la cuesta de la Vega unos individuos valiéndose

CONTINUAN LOS REGISTROS Y LAS DETENCIONES

Barcelona.—Continúan practicándose registros domiciliarios y detenciones de personas de viso de la capital.

EL MINISTRO DE MARINA A MADRID

Madrid.—El ministro de Marina, señor Rocha, ha llegado esta mañana, procedente de Barcelona.

EL MINISTRO DE HACIENDA EN ZARAGOZA

Zaragoza.—Llegó el ministro de Hacienda señor Marraco acompañado de algunas personalidades.

Ayer por la mañana presidió el auto de clausura de la Feria de Muestras, patrocinada por la sociedad de Festejos.

El ministro y las autoridades fueron obsequiadas con un lunch por la comisión organizadora de la Feria.

Accidente automovilista

Ayer por la mañana salió de Alicante, en auto, acompañado de su esposa, el ex diputado a Cortes don Jerónimo Gomariz.

Al llegar a las inmediaciones de Orihuela, el auto sufrió un accidente, sufriendo importantes heridas el señor Gomariz y su esposa.

Fueron conducidos al Hospital de Orihuela, donde fueron solícitamente atendidos, tanto por los facultativos y personal, como por las monjitas de San Vicente de Paul.

Según nuestras noticias, la esposa del señor Gomariz se encuentra bastante bien, y el ex diputado alicantino ha experimentado esta mañana una notable mejoría.

Lamentamos de todo corazón la desgracia.

Salon España

Av. de Alfonso el Sabio
HOY
La película sonora
TITULADA
El milagro de los lobos
Sesión desde las 6 de la tarde



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO

Del Dr. Vicente VERA EN FARMACIA

VINO BLANCO

Para Ostras, Pescados, Mariscos
¡EL MEJOR!

La Denticina Moreno Gaivache

En mas de CUARENTA AÑOS de existencia tiene demostrado que FABRICA SIEMPRE en todas las altas raciones de estómago y vientre, propias de periodo de la dentición de los niños

PRECIO DEL FRASCO, 3 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor. J. MORENO Plaza Camacho 28 Murcia

Extranjero

LOS RESULTADOS DE LA CARRERA AEREA LONDRES-MELBOURNE NO HAN DEJADO SATISFECHA A LA OPINION BRITANICA

Londres 29.—Los resultados de la gran carrera aérea Londres-Melbourne no han satisfecho a la opinión inglesa.

Se sabe que algunos diputados tienen el propósito de hacer sendas interpelaciones en el Parlamento para conseguir que la aviación comercial sea liberada del control del Ministerio del Aire, control que se considera perjudicial para su desarrollo.

El avión de transporte holandés, que fué casi tan rápido como el aparato Scott Black, especialmente construido para esta carrera, ha impresionado vivamente a los especialistas.

LOS SOVIETS PERSISTEN EN SU PROYECTO DE CONQUISTAR LA ESTRATOSFERA

Moscú.—Se anuncia que han quedado ultimados los planes para la construcción del globo estratosférico «Ossxiachin» n.º 2, destinado a reemplazar a su predecesor destruido en febrero del año actual, después de una ascensión a una altura de veintemil metros.

El nuevo globo tendrá dimensiones dobles que el destruido, y podrá llevar a bordo tres pasajeros.

En caso de peligro, cuenta con un dispositivo especial que permitirá a los viajeros abandonar la nave en 25 segundos.

EL REY DE BELGICA CELEBRA UNA LARGA ENTREVISTA CON EL NUNCIO DE B. S.

Bruselas.—El rey de Bélgica ha recibido en Audiencia al Nuncio Apostólico en esta ciudad.

Se ignora lo que ambos personajes han tratado en el curso de su entrevista, que ha sido bastante prolongada.

LA SUSCRIPCION PARA EL MONUMENTO AL REY ALBERTO DE BELGICA

Bruselas.—La suscripción nacional para allegar fondos con destino a la erección de un monumento a la memoria del Rey Alberto y para la formación de una biblioteca albertina en Bruselas, alcanza ya a un millón de francos belgas.

SE HA CONMEMORADO EL 20 ANIVERSARIO DE LA BATALLA DEL YSER

Bruselas.—Se ha celebrado un magnífico desfile de antiguos combatientes, presididos por el mismo rey, pa-

ra celebrar el 20 aniversario de la encarnizada batalla del Yser, uno de los episodios más sangrientos de la Gran Guerra.

El acto ha revestido gran solemnidad.

Crónica social

Con su distinguida y bella esposa marcha a Lisboa nuestro querido compañero en la Prensa don Joaquín Corredor.

—Señoritas: Los mejores sombreros son confeccionados por las alumnas que acuden a la Academia de Encarna Martínez.

Enseñanza completa y garantizada. La matrícula queda abierta desde primer de octubre.

No deje de visitarla y aprenderá a hacer sus sombreros en Jorge Juan, 15, 1.º

—Caballero, desea pensión único huésped. Ofertas a la administración de EL DIA.

—Nuestro particular amigo don José María Ruiz Chorro, y su distinguida señora doña Pelepa Salinas, en el expres, han salido para Madrid donde pasarán varios días.

—Por la señora doña Elisa Ballesta, viuda de Sánchez, residente en Orihuela, y para su hijo don Francisco, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Josefina Márquez Moscardón, de la buena sociedad torreviejense.

La boda ha sido concertada para muy en breve.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

Reciban nuestra felicitación los futuros esposos y sus respectivas familias.

—En Orihuela ha contraído matrimonio, esta mañana, con la linda señorita Antonia Germán, el doctor en Medicina, don José María Ballesteros.

El acto ha tenido lugar en el santuario de Monserrate.

Felicitemos a los nuevos esposos, deseándoles grandes venturas.

Capitalistas

Se vende industria en marcha que vale millón y medio de pesetas, por la quinta parte de su valor. Rinde de cincuenta a sesenta mil pesetas anuales.

Informes Apartado 98 Alicante.

Se dice que va a abdicar el Rey de Siam

Londres 29.—En los medios políticos se asegura haber de fuente muy autorizada, por el secretario particular del rey de Siam, que ha expresado su deseo de abdicar el trono.

Este deseo ha sido oficialmente comunicado, según se dice, aunque hay un documento firmado que con firma la veracidad del propósito. Desde luego, es absolutamente cierto que el rey no ha firmado ni digno por escrito que desee abandonar su trono.

Se están haciendo muchas cábales sobre las causas que ayun decidido al rey a adoptar tal actitud.

Las más verosímiles dicen que esta decisión del rey es resultado una divergencia surgida entre el soberano y la Asamblea nacional, y la espinosa cuestión de las prerrogativas regias.

El comunicado remitido ayer a la Prensa parece darle a entender y deja fuera de toda duda el propósito del reg.

ORFEÓN ALICANTE

El pasado sábado, tuvo lugar la celebración de la anunciada velada artística con motivo de la apertura del curso 1934-35.

Primeramente el Vice-presidente de dicha entidad, señor Mariol, pronunció unas palabras declarando abierto el curso.

El cuadro Artístico Peña «Los Negros», interpretó las comedias «Camino de la Ermita» y «El asistente de del Coreneo» con beste acierto.

El actor Antulio Sanjuán, recitó un monólogo, y el señor Antón nos obsequió con unos bailes de Salón.

El numeroso público que llenaba el local, saltó satisfecho de tan agradable y simpático acto.

SEÑORA inglesa da lecciones de Inglés en su casa o a domicilio. Diríjase a esta administración.

Se ofrece

Oficial de Sastre para trabajar por prendas ó a jornal experto en el ramo y de buena reputación. Razón, Velazquez 9, entresuelo de recha.

Academia "SARRIA"

Lecciones a domicilio

Centro para Profesoras Corte y Confección

MENDEZ NUÑEZ, 32 3

Gil Robles en Barcelona

Es indudable que la rebeldía de la Esquerra Catalana ha dado un golpe de muerte al Estatuto, y hasta a las mismas aspiraciones autonómicas, tal como, de exageración en exageración, han venido a sostener en esta última etapa todos los partidos catalanistas, lo mismo los de la derecha que los de la izquierda, exageraciones de las que ha sido culpable la política centralista de los gobernantes, que no supieron dar a tiempo lo que se pedía a Cataluña sin romper el lazo de la unidad, y lo que niegan a otras regiones, que no pueden desenvolverse por la absorción centralista.

Cataluña había llegado a un grado de esplendor y de cultura propios, debido, hay que reconocerlo, al despertar de su espíritu regional, como no lo había alcanzado ninguna otra comarca, y esto, unido a las equivocadas orientaciones de Madrid, dieron por resultado una desviación en el sentimiento patrio respecto de España... Ello fué un lamentabilísimo error, porque si aún entre determinadas sociales había limitado el concepto autonómico entre otras más inferiores, fácilmente conducibles por los más peligrosos derrotados, ello no era posible; y así se ha dado el caso que todos hemos presenciado.

El señor Gil Robles, jefe, no de un partido centralista, sino de una especie de federación de partidos autonómicos, que responden a las aspiraciones de las distintas regiones, sin llegar nunca a la exageración de los partidos catalanistas, ni de los nacionalistas vasco y gallego, acaba de constituir en Cataluña una organización política que se ajusta al ideal regionalista citado, y seguros estamos de que este nuevo partido ha de tener una acogida muy favorable entre los catalanes que no se sienten contaminados de las exageradas aspiraciones autonomistas, y de aquellos otros que reconocen el fracaso del Estatuto, arrancado por Maciá al fustoso Gobierno del bienio republicano.

no socialista, y puesto en práctica por un conglomerado que ni lo comprendía, ni lo sentía.

Lo que jamás debe volver a ocurrir

Nos parece bien el acuerdo ministerial ya cumplido de que se trasladen a Asturias y Cataluña miembros del Gobierno, no sólo ni principalmente con fines informativos, sino para con su presencia, levantar, sobre todo en la primera de las nombradas regiones el espíritu de sus pobladores decaído y en cierta manera aterrado por los grandes crímenes que en personas y cosas han cometido los revolucionarios.

Esto es el objetivo principal de las visitas aludidas, porque a estas alturas no se puede admitir, que no haya llegado al Gobierno por conducto oficial y particular, el número y calidad inmejorables testimonios fehacientes de lo acontecido allí, sobrados para formar un juicio que no pueda tacharse por falta de elementos para el de prematuro, ni de aventurado.

Sin contar con que tanto los terribles sucesos de Asturias como los gravísimos de la comarca catalana podían considerarse como golpes anticipadamente contados, o señalarse como nubes, cuyo camino estaba previsto ya.

E a punto menos que imposible que en la región asturiana, de modo principal en la parte de ella donde domina el elemento minero ganado por el extremismo y sobre el cual caía diariamente la arena inflamada invitando a la rebeldía con todas sus consecuencias, no se produjera ésta en el momento en que los inspiradores y captadores consideraron propio y era también muy natural que del poder unitario por virtud de los cuales pudieron crear los hombres

de la Generalidad de Cataluña que podían fácilmente romper los lazos que la unían a España, cuando ésta menos podría defenderse por hallarse bajo los ahogos y las preocupaciones de una huelga revolucionaria, lo hicieran así.

Y de todo eso ¿qué más necesita saber el Gobierno? Si conoce las causas, lo que ha de hacer es cortarlas para que el ni ningún otro se vean nuevamente bajo sus efectos, Y si las causas están en las propagandas consentidas y amparadas y en la concesión de un Estatuto que dá satisfacción, no a las legítimas aspiraciones del regionalismo histórico, sino que estimula el nacionalismo y que pone la causa de la integridad nacional en las manos de sus enemigos, a lo que hay que ir derechamente es hacer imposible aquellas propagandas y anular legalmente la concesión estatutaria.

Y si no va a eso, no se irá a ninguna parte buena. Pasaran unos meses o unos años y el problema, si subsisten las causas, reaparecerá, y de nuevo oírán en Barcelona los gritos rencorosos del separatismo y en Asturias, como en cualquiera otra región y por consiguiente opuesto a las supremas afirmaciones reiguas y sociales, los estampidos de la dinamita como estrofas del himno que entona la piebe desecristianizada al progreso sin Dios.

Radiotelefonía

Alicante E. A. J. 31

201'10 m. 149' kiloc. 0'2 Kw.
Programa de esta Emisora para hoy día 29.

TARDE

19. Apertura de la Estación. Música variada.
20. Cierre de la Estación.

NOCHE

21. Apertura de la Estación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Movimiento del Puerto. Cotización de Monedas.
21'05. Información deportiva.
21'15. Programa del radioyente (Discos solicitados por los socios de Radio Alicante).

21'45. Radioteatro. La deliciosa comedia en un acto «Sanc Valenciano» por el cuadro artístico de Radio Alicante.
23. Noticias de Prensa de última hora de Madrid.
23'15. Información local de Prensa.
23'30. Música variada.
24. Cierre de la Estación.
PARA MAÑANA DIA 29

SOBREMESA

12. Apertura de la Estación. Señales horarias. Música variada.
14. Cartelera Teatral y Cinematográfica. Boletín Meteorológico. Música selecta.
14'30. Música variada.
15. Cierre de la Estación.

TARDE

19. Apertura de la Estación. Música variada.
20. Cierre de la Estación.

NOCHE

21. Apertura de la Estación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Cotización de Monedas. Movimiento del Puerto. 21'15. Emisión «Rister» de Perfumería Parera.
21'30. Programa del radioyente. (Discos solicitados por los socios de Radio Alicante)
22'15. Radiación de la Selección musical de la opereta en tres actos de Franz Lehár, «La viuda alegre».

Sección Religiosa

Resolución

Todos los que habéis sido bautizados en Cristo, estáis revestidos de Cristo.

La caridad no mira las condiciones sino las personas.

AYUDAR Y RECOMENDAR AL CULTO Y AL CLERO

El periódico es una voz constante de prolongado eco, que a todas partes se extiende. Adando ni el ministro de Jesucristo, ni el adalid esforzado de la religión pueden llegar, a la casa del indiferente, del descreído, del adversario, allí penetra el periódico, que si está pnesto al servicio de la fe y de la moral cristiana, dejará oír los arminiosos tiempos de la verdad del Evangelio. Y no hay que decir la influencia sugestiva que esas páginas volantes tienen para modificar las ideas y sentimientos.—Pena.

Santos para hoy

Maximiliano, obispo, Eusebia, virgen, Jacinto, Lucio, Quinto, mártires, B. Francisco Diaz, mártir.

Mes del Santo Rosario

Para dar cumplimiento al mandato de Su Santidad el Papa Pio XI que durante el presente mes de Octubre en todo el Orden Católico se rece el Santísimo Rosario pidiendo por las necesidades de la Santa Iglesia y Conversión de los pecadores, en todas las parroquias de Alicante, al anochecer tendrá lugar esta devoción tan española, siendo solemne en la Colegiata de San Nicolás a las once de la mañana con exposición del Santísimo Sacramento durante la misada rezada, durante la que se cantará el Santo Rosario terminando con la bendición del Señor y Salve cantada a la Santísima Virgen María. También en Santa María será con manifiesto a las seis de la tarde, bendición y reserva de su divina magestad y salve cantando en el Altar del Santo Rosario.

Santos para mañana

Alonso Rodríguez, S. J. Cenobio, Teonesto, obispos, Marcelo, Claudio, Luperco Victorio, Julián, Euano, Eutropia, mártires, Gerardo, Germán obispo.
La Misa y Oficio divino son de Dominica con rito simple y color verde.

Horario de Misas

COLEGIATA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las once, de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11 MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11. NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 media, 8, 8 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

El sábado se practican 16 detenciones, en el Salón Moderno

El pasado sábado, con motivo del pase de la película con los sucesos de Asturias, varios espectadores que ocupaban diferentes localidades se dedicaron a silbar e insultar al General López Ochoa.

Con tal motivo se practicaron 16 detenciones. Los detenidos fueron puestos a disposición, de las autoridades militares.

Ayer en la sesión de la tarde se detuvo a dos individuos más.

Gacetillas

Se ofrecen

Licenciado Guardia Civil se ofrece para Guarda ó Vigilante en la Capital ó fuera
Razón, Barrio Santo Domingo, Asunción 8.

Matrimonio joven, se ofrece para porteria o cosa análoga.—Razón, en la imprenta de este periódico.

Caballero católico y solvente se ofrece para administrador de fincas, cobrador o cosa análoga.
Informes en esta Administración.

La Compañía Telefónica nos ha estafado unas seiscientas pesetas, importe de publicidad ordenada por ella, que se niega a pagar. Seguramente pensaba que nuestro periódico era de su pertenencia.

Clases de matemáticas (ARITMETICA, ALGEBRA, GEOMETRIA, TRIGONOMETRIA, FISICA)
PRECIOS CONVENCIONALES
Sagasta—52 2°.

SE OFRECEN PARA TRABAJAR
Señora viuda, se ofrece para porteria.—Razón, calle del Navio, número 10.

Huespede

Se admitirían uno o dos huespedes, en Gerona, numero 9, 2°. Bien tratado. Excelente familia.

La vida en el teatro

«DON JUAN TENORIO»
No podía faltar este año en el Teatro Principal las clásicas representaciones del popular drama del poeta Zorrilla, que será interpretado, como el pasado año, por la Compañía que acudilla el notable primer actor alicantino Pepe Moreno. El reparto ha sido cuidadísimo este año, como lo demuestra el hecho de que para el papel de Doña Ines ha sido contratado la eminente artista Lolita Latorre y el gran actor alicantino Eduardo Langucha.
La presentación será digna del marco del Teatro Principal.

IDEAL

Avenida de Zorrilla

HOY

La película sonora
TITULADA
UN MARIDO INFIEL
Sesión desde 6:30 de la tarde

Se alquila

pisito amueblado para matrimonios tres amigos.
Razón en esta administración.

Chalet

Se vende dentro de Alicante, plaza baja y principal con arbolado y bonito jardín.—Razón en esta Administración.

Granja de la Santa Fe

LA MEJOR LECHE DE VACA
CABRA, HUEVOS FRESCOS

Sacerdote

Profesor de 1.ª Enseñanza, admitido (de ambos sexos) niños, clases especiales; alumnos preparación Ingresos y asignatura de Latin. Enseñanza Católica, Honorarios módicos.—Domicilio: Miguel Soler (antes Angeles) 16-1.º



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debe hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fué porque le gustó como era entonces, por esto, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cold Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

COLEGIO SAN FRANCISCO SAGASTA 71

Clases ordinaria y especial de:

Teoría y práctica de Aritmética, Geometría, Contabilidades y Cálculo Mercantil, Teoría de Libros.—Preparación para la 2.ª Enseñanza, Mecanografía, Reform. de letra, etc. etc.
Para garantía en la enseñanza, quedarán en este Centro y en depósito los honorarios devengados por los alumnos de tres en tres meses, que serán devueltos a los padres o tutores de estos, siempre que los adelantos no respondan a sus exigencias.

HOTEL SAMPER

Frente al mar

¡CICLISTAS!

El campeonato de España celebrado en Madrid, ha sido ganado por

Luciano Montero, sobre bicicleta B H.

Máquina de fabricación nacional. Es la más sólida. La mejor. Tiene todas las ventajas apetecibles. El último grito del deporte.

Depositario en Alicante y su provincia:

EMETERIO PINA.-Callosa de Segura

Soliciten precios los motoristas.

Gran Fábrica de pinturas de todas clases

BARNICES Y ESMALTES

DROGUERIA

Papeles pintados — Mangueras de goma de todas clases

PERFUMERIA

DESIDERIO REIG

Bailén 8 y 10.-Teléfono 2023-Alicante

Anis Tenis - Aperitivo ideal

Mandarina Tenis - Licor del cielo

Fabricantes: Limiñana y Botella - Monforte del Cid

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña María del Consuelo Pérez Seguí

PLAZA DEL CATORCE DE ABRIL NUMERO 5

ALICANTE

El día primero de septiembre se inaugurarán en este nuevo Centro las clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Asimismo queda abierta la matrícula en la Academia «Labor» para las clases de Segunda enseñanza, escuela de Comercio y Normal.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborales en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5, 1.

Academia de Corte y Confección Sistema Martí

Dirigida por Doña Gloria M. Francés

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse en esta academia instalada, en la calle Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amerigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clase diarias que desee la alumna; Se preparan alumnas para profesora en seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

Horas de clase.—Mañana: de 9 a 1.—Tarde: de 3 a 7 y de 7 a 9.

No dude, pruebe Vd. y se convencerá

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»
salidas de ALICANTE todos los martes a las nueve de la noche

PARA SANTO DOMINGO

BUENOS AIRES

Por los Transatlánticos

Alsina y Mendoza

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferrière»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las cinco de la madrugada

J. V. A. Lamajoure

Paseo de los Mártires 3.

CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores

«EL PARRO EBRO» y «TURIA»
SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

Salida todos los viernes a las cuatro de la tarde

VISITE USTED LAS OFICINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Escuela de preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR D. ENRIQUE ROBLES TEGEO

TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplaz de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohíbe la ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de diciembre. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Oficial al terminar sus servicios, devolviéndoles el importe de la cuota. Para aspirar a Oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener curada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducir su servicio cuatro meses.

Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Elda y Casas de Prado (Pinoso).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68 Alicante. Teléfono 2383.

Sagasta 68 Alicante - Teléfono 2383

Liceo Escolar

DIRIGIDO POR DON MANUEL LORENZO PENALVA

Canónigo de la Iglesia de San Nicolás

Párvulos, primera enseñanza y bachillerato

Enseñanza Católica

Se admiten alumnos de uno y otro sexo; cuyas clases se hallan separadas y en pisos distintos.

Profesorado especial para cada grupo de niños y de niñas.

Las clases del Bachillerato a cargo de Doctores y Licenciados

Espaciosos salones de estudio.

Material escolar moderno.

Amplio patio para recreos y gimnasia.

Internos, externos y Medipensionistas

Clases especiales de idiomas, dibujo, lab. res etc.

Calle de San Telmo 9 (esquina a Gravina)

Anís Candela Coñac Candela

Son de demostraciones de las calidades de bebidas que elabora la Casa

Candela y Capdepón Ltda.

Avenida de Orihuela, 38 - Teléfono 1731

Nada se pierde con visitarla

En los talleres de EL DIA se confeccionan toda clase de impresos a precios convencionales.

Especialidad en trabajos para el comercio, a una o varias tintas.



Maquinas A.C.F.A para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANCLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 58
Tel. 2,359

ALBACETE
San Agustín, 14
Tel. 422

Lea Vd. EL DIA

Dr. Albert Blasco

RAYOS X

Tratamientos modernos. Enfermedades generales especiales: Infancia, Nutrición, Reumatismo, Piel, Raquitismo

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Consulta, de 10 a 1.

Alquilo

Casita campo, dos plantas, económica, cerca tranvía con o sin muebles, agua, y luz.
Razón: Santo Cristo 11. —2

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Elevar los reductores D. C.A. con limitador de tensión impiden pasar mas corriente de la necesaria. Cambiamos modelos antiguos por estos, pida una demostración ho mismo

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE